

走起！打卡“家门口”美景

本报讯(记者 沈诗桥 胡思佳 通讯员 王李佳莹)眼下,我市职工疗休养工作启动在即,“本地游”成为旅游热点。为此我区立足古城、乡村等旅游资源,开发多条精品旅游线路,让游客欣赏“近在眼前”的美景,感受“足不出市”的旅游乐趣。

舟山假日国际旅行社有限公司工作人员近日来到位于盐仓街道的“黄沙秘境”,探访该地景观及业态打造。闲置的老屋成了富有特色的民宿,“觅山海”“大树下”“祥云台”等景观节点及集传统文化、科普教育、文化展示于一体的研学基地,让乡村游更引人入胜。现场,该旅行社工作人员不断构思,以丰

富游客在该条线路的体验。“在黄沙打造的是‘我们没有秘方,一切都是纯天然’的旅游主题,推出乡野手作、乡野市集等活动。不同的乡村,游玩的主题各有不同,极具地方特色。”舟山假日国际旅行社有限公司总经理庄颖莹透露,他们针对今年职工疗休养已推出3条以乡村为主题的乡野微旅行线路,包括黄沙秘境、海上田园牧歌大猫岛、长白拾趣。其中,海上田园牧歌大猫岛线路将带着游客环岛骑行,品尝大猫岛土豆宴。长白拾趣作为该旅行社今年主推的线路之一,将带领游客在长白岛后岸探访石屋、品尝海鲜等。

浙江园林国际旅行社有限公司

近日在网络平台发布了两则有关马岙街道“心连心”“全民掸尘”活动,吸引了不少网友点赞、收藏,这一热烈反响也让该公司推介定海旅游路线更有信心。“定海作为历史文化名城,历史古迹众多,人文景观丰富,同时经过近年来乡村振兴工作深入推进,打造了很多出彩的景区、景点,让人印象深刻。”浙江园林国际旅行社有限公司总经理庄颖莹认为,好的旅游资源需要更多的人去挖掘及推介,公司计划通过上传定海古城、周边乡村特色旅游资源等讲解视频至新媒体平台,让更多游客了解定海、爱上定海,并在今年职工疗休养中在定海。目前,他们计

划将东海云廊及鸦片战争遗址公园组合,丰富此次职工疗休养线路,同时增加定海乡村方面板块内容。

据了解,针对此次职工疗休养,各旅行社在常规产品设计基础上,与全域旅游、美丽乡村相结合,以“定海微旅行”品牌为依托,设计相关主题线路并融合多种体验活动,目前已深耕东海云廊、马岙风情小镇、小沙三毛文化园等多个疗休养精品目的地。下一步,我区文旅部门将进一步挖掘全区文旅内涵,整合特色餐饮、住宿、景区景点等旅游资源,激发内生动力,吸引更多游客来定海赏景。

算好非标电动自行车淘汰置换的账

□雷予晖

为消除安全隐患,保障群众利益,5月9日起至9月30日,我区全面启动备案非标电动自行车提前淘汰置换。

当下,电动自行车以其快捷、经济、环保等优势,进入千家万户,但同时带来的充电燃烧、交通伤亡等问题不容忽视。质量不达标,被认为是导致电动自行车安全事故频发的重要原因。自2019年4月15日起,被称为电动自行车新国标的《电动自行车安全技术规范》开始实施。与老国标相比,新国标增加了防篡改要求,增加了防火阻燃和淋雨涉水功能……这些对于提升电动自行车消防、行驶安全十分重要。

淘汰置换电动自行车要

算大账。明年1月1日起,任何非标电动自行车不得上路,虽然置换一辆电动自行车会额外多支出一笔钱,对普通民众来说是一个现实考验。但我们还是要眼光放远算大账,新国标电动自行车安全性能更高,能让大家骑行安全有更有保障,这是用钱买不来的。况且符合政策的还有政府以旧换新优惠补助,能节省一笔开支。

市民应算好这笔账,加快加入到淘汰置换非国标电动自行车行列中来,为推行电动自行车国标、文明出行、建设平安社会作出积极贡献。



共筑平安防火墙



▲在定海湿地公园,定海区消防救援大队与定海区美之声演唱团通过自创的“舟山方言版”快板消防歌向群众普及消防知识,进一步提高他们的消防安全意识。

记者 张艇 通讯员 华诗冰 摄

▼区综合行政执法局联合舟山蓝焰燃气有限公司定海分公司开展家用燃气热水器重大隐患排查整治专项行动,进一步预防燃气事故发生。

记者 张艇 摄



马岙街道 全民掸心尘 筑牢精神堤

全民掸尘 共建美好家园

本报讯(记者 王思圆 沈诗桥 通讯员 孙雨婷)马岙街道近日举行“全民掸心尘 筑牢精神堤”最美精神研讨活动,通过榜样力量,激发群众参与清洁家园、乡村振兴等新时代文明实践活动的热情,进一步擦亮马岙文明底色。

当天上午,第四届“最美马岙人”获奖者、马岙街道“心连心”掸尘小队主要成员及部分村负责人沿途参观走访了团结水库、净零碳

生态公园、净零碳溪坑、林家巷子及“一把扫帚大家扫”微自治示范点等地,了解村民自治理念。在随后的现场座谈中,大家还就上半年度“掸尘”经验进行了分享交流,“最美马岙人”获奖者与村负责人举行共建仪式,致力共同推动马岙本地实现“一把扫帚大家扫”品牌全域化。

第四届“最美马岙人”获得者、定海祥农产品专业合作社社长潘世清近年来不仅在自己从事的种植业上创业创新,还热心公益事业,帮助独居老人、待业村民,带动周边村民共同参与环境整治居住环境。活动中,他重点关注了家乡环境的美

丽蝶变,“家乡的美丽离不开每个马岙人的共同努力,我希望发挥好‘最美马岙人’的带头作用,助力实现家乡的美丽和谐,我将继续积极向村民宣传环境打造维护的重要性,与北海村一起带动更多人共同参与‘掸尘’活动。”

马岙街道“心连心”掸尘小队队长唐玲红从事志愿服务已有5年,她带领队员们积极投身创城、掸尘、防疫等志愿活动。在她看来,近年来马岙街道环境整治有序,得益于“一把扫帚大家扫”善治品牌的效应发挥,“全民掸尘”则是深化该善治品牌的有力举措,她将继续活跃在街头巷尾,积极吸纳更多人

加入到志愿队伍,为实现马岙全域美贡献力量。

“马岙村‘一把扫帚大家扫’的善治品牌如今已经家喻户晓,我们将把这个善治理念与新时代文明实践相结合,进一步做大做强。”马岙街道党工委委员叶世意透露,他们将借用“最美马岙人”的榜样力量,以他们为圆心辐射推动“一把扫帚大家扫”品牌全域化,让“全民掸尘”的理念更加深入人心,并把“全民掸尘”作为新时代文明实践切入点,让每位马岙人都能成为文明的代言人与受益者,为马岙高质量发展提供文明力量。

跨越“数字鸿沟” 乐享智能生活



白泉镇和平村开展老年人智能手机培训,帮助老年人掌握智能手机基础使用功能,同时在课堂上普及防范电信网络诈骗知识,让老年人乐享数字生活带来的便利。

记者 陆素静 通讯员 舒凤杰 摄



科学保健防骗局

理性养老享健康

定海区打击治理养老诈骗专项行动举报电话：0580-110/0580-2563235